





Ghidul Solicitantului 

Fondul EduCare Bosch



Scopul și obiectivele Programului 
 Ce credeți că se va întâmpla dacă, în loc să-i întrebăm pe copii „Ce vrei să te faci 
când vei fi mare”, îi întrebăm „Ce ți-ar plăcea să faci când vei fi mare”? Poate că vom fi 
surprinși să aflăm că, în loc de „Vreau să mă fac doctor”, ei vor răspunde „Vreau să ajut 
oamenii”. Și astfel, în loc de o singură variantă de carieră, vedem pentru ei mai multe 
posibilități. Da, se pot face doctori, dar ajută oameni și dacă se fac asistenți sociali, 
antrenori sau... instalatori.  
 Fondul EduCare Bosch, administrat de Fundația Comunitară Cluj, își propune să 
schimbe modul în care programăm viitorul copiilor, propunând să le dăm acestora 
posibilitatea de a descoperi mai întâi că stă în puterea lor SĂ FACĂ lucruri și că pot 
decide după în ce direcție și cât de mult vor să se specializeze. Scopul acestui fond este 
de a ajuta copii și tineri să înțeleagă că împlinirea profesională nu stă în numărul 
diplomelor pe care le ai, ci în diferența pe care o faci în viața oamenilor, prin CEEA CE 
FACI. Că nu meseria/profesia pe care o ai este importantă, ci cât ești tu de meseriaș/
specialist. Iar obiectivul Fondului este de a finanța inițiativele care contribuie la atingerea 
acestui scop, în școlile de gimnaziu și liceu din județul Cluj.  

Viziunea Fundației Comunitare Cluj cu privire la Program 
 Fundația Comunitară Cluj și-a propus să mobilizeze inițiativele care promovează 
meseriile și profesiile și pun accent pe achiziționarea de abilități practice și și să le ducă 
înspre școli din sistemul public în care copiii au acces limitat la instrumente de orientare 
profesională și în carieră (mediul rural și urban mic din județul Cluj). În același timp, la 
nivel local, Fundația Comunitară vrea să creeze un ecosistem în care elevii de gimnaziu 
și liceu   să se simtă încurajați să acorde interes meseriilor, ca punct de pornire într-o 
viitoare carieră. În acest scop, obiectivul nostru este: 
- de a-i expune pe elevii de gimnaziu și liceu la diferite tipuri de meserii și profesii și la 
oamenii care le practică la nivel de excelență; 
- de a ajuta pe elevii de gimnaziu și liceu să înțeleagă care este valoarea învățării, cu 
scopul de a-i motiva să meargă la școală; 
- de a-i ajuta pe copii și tineri să își atingă potențialul maxim ținând cont de abilitățile pe 
care le au și oportunitățile existente. 

Tipuri de proiecte eligibile 
 Salutăm proiectele inovative, care pot fi crescute la o scară mai mare pentru mai 
mult impact, ușor transferabile și repetabile. Ne dorim ca proiectele propuse spre 
finanțare să folosească metode/instrumente   care încurajează coeziunea socială, 
colaborarea, autonomia și dezvoltarea unor abilități practice. Vor fi luate în considerare 
proiecte care:  
- au beneficiari din școlile gimnaziale și liceele din sistemul de învățământ public din 
mediul rural și urbanul mic din județul Cluj; 
- adresează tematici precum: dezvoltarea unor abilitități practice, educație non-formală, 
învățare și conectare inter-generațională, crearea unui spațiu comun de lucru și   dialog 



între diferite entități sociale, creșterea implicării civice și a gradului de responsabilizare 
socială; 
- oferă oportunități de implicare pe termen lung și creează un spațiu comun de învățare 
și dialog în comunitate. 

Exemple de proiecte/programe ce pot fi finanțate, lista de mai jos este doar orientativă, 
nu este exhaustivă:  
✔ Evenimente organizate în școli publice care vizează zona de promovare a meseriilor și 
a meseriașilor și care implică și activități demonstrative practice (caravane, ateliere, 
demonstrații etc); 
✔ Programe educaționale și activități care oferă oportunități de implicare continuă și 
transformă copiii și tinerii din beneficiari ai programelor în coordonatori; 
✔ Proiecte care promovează parteneriate între unități de învățământ, ong-uri locale, 
grupuri, asociații, cu focus pe activități de consiliere și orientare în carieră și reconversie 
profesională; 
✔ Proiecte care promovează educația non-formală și metode noi de învățare prin acțiuni 
inter-generaționale. 

Exemple de proiecte care nu sunt de interes pentru FOND (lista este doar orientativă): 
❌  Proiecte de dotare a școlilor/bibliotecilor/ong-urilor/altor spații comunitare cu 
echipamente/tehnologie ne-însoțite de un program de formare pentru utilizarea 
acestora și urmărirea aplicării în practică a celor învățate; 
❌  Proiecte care prevăd exclusiv realizarea de platforme digitale sau programe 
educaționale teoretice; 
❌  Activități non-formale de învățare care se adresează unor grupuri închise, fără 
posibilitatea accesului deschis al altor membri din comunitate; 
❌  Conferințe, seminarii și ateliere care nu urmăresc în mod activ aplicarea ulterioară a 
celor învățate; 
❌  Proiecte care prin specificul activităților propuse nu au un impact de durată și care nu 
răspund nevoilor locale; 
Beneficiarii proiectelor 
-           Elevii de gimnaziu și liceu din învățământul public din mediul rural și urbanul mic 
din județul Cluj; 
-           Cadrele didactice de gimnaziu și liceu din învățământul public din mediul rural și 
urbanul mic din județul Cluj. 
*** În situația în care aveți o propunere proiect eligibil însă nu ați identificat unități de 
învățământ partenere pentru a implementa proiectul, există posibilitatea ca Fundația 
Comunitară Cluj să vă ofere sprijin în identificarea unor astfel de unități de învățământ. 
  

Bugetul total disponibil și plafoanele minime și/sau maxime 
 Prin Fondul EduCare Bosch, Fundația Comunitară Cluj va acorda 50.000 de euro 
pentru minim unul și maxim 10 proiecte ce vor putea fi implementate în perioada 
Decembrie 2023-Iulie 2024. Căutăm inițiative mici și mari, deopotrivă, care au 



capacitatea de a influența grupuri extinse și chiar întregi comunități. În funcție de 
specificul proiectului, perioada de implementare poate fi de minim 3 luni și maxim 6 
luni. 
 Alegerea numărului final de proiecte care intră în etapa de jurizare se va face în 
funcție de propunerile de proiecte primite, relevanța și impactul acestora, precum și 
încadrarea în limita de buget disponibilă pentru întregul program. 
 Decizia finală cu privire la suma acordată fiecărui proiect va fi luată în perioada de 
jurizare a proiectelor, pe baza necesității relevate de bugetul aplicanților în concordanță 
cu strategia de alocare a fondului total către proiectele selectate. Decizia juriului este 
finală și irevocabilă. Finanțarea va fi acordată în mai multe tranșe, în urma raportărilor 
periodice (narative și financiare). Finanțatorul va pune la dispoziția Beneficiarului 
fondurile necesare îndeplinirii tuturor activităților menționate în proiect, conform 
termenelor stabilite prin contract (detaliile legate de modalitatea prin care se vor 
efectua plățile și sistemul de tranșe vor fi menționate în contractul de finanțare). 
  
Solicitanți eligibili 
În vederea obținerii finanțării, aplicanții proiectelor pot fi: 
• Organizații non-guvernamentale neafiliate politic (care să aibă experiență în 

implementarea de proiecte în domeniul educației minimum 1 an); 
• Asociații (de părinți, profesori, locatari etc); 
• Grupuri de inițiativă formate din minimum 3 membri; 

  
Cheltuieli eligibile 
 Lista este orientativă, nu exhaustivă, cheltuielile trebuie să fie în directă legătură 
cu realizarea activităților: 
✓ Costuri aferente echipei de proiect: coordonare și management de proiect (costurile 
echipei de proiect, colaboratori, voluntari, specialiști care vor ține ateliere/cursuri în 
comunitate), dar nu mai mult de 40% din bugetul total al proiectului. Vor fi declarate 
eligibile cheltuielile resurselor umane implicate direct în activitățile propuse, așa cum 
este menționat în formularul de aplicare; 
✓ Costuri de materiale, consumabile și servicii implicate direct în proiect (consumabile, 
servicii 
contabile, materiale necesare pentru proiect, servicii organizare evenimente, închirieri 
spații pentru 
evenimente etc); 
✓  Costuri de comunicare și promovare în social media și offline (servicii foto/video, 
realizare materiale 
de comunicare a proiectului, clipuri video, publicitate și identitate proiect etc.) 
✓  Costuri de transport, cazare, masă, cheltuieli de protocol în cadrul evenimentelor 
(experți 
invitați/grup țintă, participanți). Toate aceste cheltuieli vor fi luate în considerare numai 
pe baza 
documentelor justificative: bilet autobuz, bon fiscal combustibil etc. 



✓  Alte costuri directe ne-specificate, bine justificate, diferite de cele ne-eligibile și care 
sunt necesare în mod direct implementării proiectului. 
✓ Cheltuielile pentru achiziția de echipamente, tehnologii şi materiale didactice pentru 
dotarea laboratoarelor, bibliotecilor sau a altor spaţii educaționale sunt eligibile numai 
dacă acestea sunt justificate pentru desfășurarea componentei educaționale principale 
a proiectului.  

Ce tipuri de cheltuieli nu sunt eligibile? 
❌  Costuri legate de activități care vizează un program de educare neînsoțite și de o 
componentă practică, care să ofere posibilitatea de a aplica ulterior cele învățate; 
❌  Costuri de chirie, spații birouri, utilități; 
❌  Cheltuieli care nu sunt direct legate de activitățile incluse în proiect; 
❌  Cheltuieli efectuate în afara perioadei de implementare; 
❌  Cheltuieli excesive sau nejustificate în raport cu planul de implementare; 
❌  Acordarea de ajutoare, servicii sociale, premii, burse; 
❌  Costuri legate de datorii, pierderi, amenzi, penalități; 
❌  Cheltuieli ale altor proiecte; 
❌  Cheltuieli care nu sunt realizate pe teritoriul României; 
❌  Cheltuieli pentru persoanele care nu sunt implicate în proiect; 
Important! Cheltuielile vor putea fi făcute doar în perioada de implementare a 
proiectelor declarate. În cazul apariției unor situații neprevăzute care ar putea împiedica 
desfășurarea activităților și cheltuirea bugetului conform planului inițial, echipa de 
management a programului, împreună cu inițiatorii proiectelor, pot stabili un nou 
calendar de desfășurare al acestora astfel încât să se asigure realizarea tuturor 
obiectivelor propuse. 
  

Procedura de solicitare a finanțării 
 Înscrierea proiectului se va face utilizând platforma https://cluj.grantmanager.ro, 
prin completarea și transmiterea documentelor de mai jos: 
1. Formular de înscriere; 
2. Bugetul proiectului; 
În 24h veți primi o confirmare a înregistrării complete a aplicației voastre. Dacă nu 
primiț i o confirmare, vă rugăm să ne semnalaț i pe adresa de e-mail: 
elena.nicolae@fundatiacomunitaracluj.ro 
Pentru întrebări legate de aplicație: elena.nicolae@fundatiacomunitaracluj.ro 
  

Procedura și criteriile de evaluare a solicitărilor  
 Organizațiile și grupurile de inițiativă sunt invitate să depună o aplicație detaliată 
cu descrierea proiectului și bugetul, folosind formularele de aplicație puse la dispoziție 



pe platforma https://cluj.grantmanager.ro. Termenul limită pentru depunerea aplicației 
este 20 noiembrie ora 23.59! 
După termenul limită pentru depunerea aplicațiilor, echipa Fundației Comunitare Cluj va 
organiza sesiuni de consiliere cu potențialii aplicanți, cu scopul de a acorda sprijinul 
necesar în vederea rafinării propunerii de proiect. Programările se vor realiza în baza 
unei înscrieri prealabile prin e-mail (elena.nicolae@fundatiacomunitaracluj.ro).  
  

Selecția proiectelor câștigătoare se va face în 2 etape: 
  
 Etapa 1 de selecție se face pe parcursul primirii aplicațiilor finale și este 
referitoare la eligibilitatea înscrierii formularelor și a aplicantului/coordonatorului de 
proiect. Această etapă de preselecție va fi realizată de echipa Fundației Comunitare Cluj, 
care se asigură că ideile primite îndeplinesc criteriile formale de eligibilitate și că se 
încadrează în următoarele cerințe: 

(1) Formularul de înscriere cu idea de proiect 
✓ Aplicația a fost trimisă în termenul limită stabilit, folosind formularul corespunzător, cu 
toate anexele cerute; 
✓ Formularul este completat integral, la toate secțiunile sale (acolo unde o secțiune nu 
se aplică proiectului, se va face mențiunea N/A). 
Un aplicant poate depune maxim 2 idei de proiect, ideal, din domenii diferite sau care 
abordează probleme/zone diferite, iar propunerea care va lua punctajul cel mai mare 
dintre cele două, va primi finanțare, în ordinea punctajului jurizării generale. 

(2) Organizația, Coordonatorul și echipa de proiect: 
✓ Coordonatorul are vârsta minimă 18 ani; 
✓  Nu aplică la această finanțare ca reprezentant al unei organizații politice, instituții 
publice (administrative) sau societăți cu caracter comercial, cu excepția întreprinderilor 
sociale; 
✓  Echipa de proiect are capacitatea de a desfășura proiectul în toate etapele sale: 
implementarea activităților, comunicare, managementul bugetului și raportare; 
✓  În cazul parteneriatelor: existența și detalierea implicării acestora în activități 
specificate; 
✓  Sunt organizații non-guvernamentale (asociații, fundații sau federații), fără scop 
lucrativ, înregistrate legal în România conform Ordonanței 26/2000, grupuri comunitare 
(organizații neguvernamentale locale sau organizații locale fără personalitate juridică), 
unități de învățământ prin asociațiile de părinți sau profesori ori grupuri de inițiativă 
locale, iar unitatea de învățământ este beneficiară; 
✓ Nu sunt în stare sau în proces de dizolvare ori lichidare, sau au activitatea suspendată, 
și-au îndeplinit toate obligațiile de plată a contribuțiilor la asigurările sociale și nu au 
datorii fiscale; 
✓ Nu au înregistrat abateri grave în implementarea unor proiecte anterioare; 
✓  Au un raport anual sau un alt mecanism de raportare transparentă a activităților (ex. 
site web, material anual de prezentare, raport de audit etc.); 
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✓ Respectă condițiile menționate în acest Ghid; 
✓  Sunt independente de guvern și alte autorități publice locale, regionale și naționale 
(notă: unitățile de învățământ beneficiare sunt reprezentate de asociații sau grupuri de 
inițiativă); 
✓ Nu sunt partide politice; 
✓ Nu acționează ca intermediari; 
✓ Au capacitatea să acționeze în domeniul abordat prin proiect. 

(3) Ideea de proiect: 
✓  Nu realizează activități sau susține cauze care aduc atingere sau discriminează pe 
considerente de etnie, rasă, sex, orientare sexuală, religie, capacități fizice sau psihice 
sau apartenența la una sau mai multe categorii sociale sau economice; 
✓ Activitățile proiectului se încadrează în obiectivele generale, valorile și ariile de interes 
ale fondului; 
✓  Permite implicarea activă a membrilor comunității în dezvoltarea, realizarea sau 
utilizarea proiectului; 
✓ Proiectul propune o abordare inovativă a nevoii clar identificate în comunitate. 
 Preselecția ideilor de proiecte va putea cuprinde un interviu în cadrul căruia 
solicitanții au ocazia să își susțină/explice/detalieze proiectul sau Fundația Comunitară 
Cluj poate solicita documente adiționale care să ajute în luarea unei decizii. 

 Etapa a doua de selecție: Selecția/Decizia finală este realizată de către un juriu 
dedicat, pe baza grilei de evaluare din prezentul ghid. 
Echipa de jurizare își rezervă dreptul de a selecta toate, unele sau nici una dintre 
aplicațiile care ajung în etapa de jurizare, conform criteriilor de selecție descrise mai sus 
și relevanței proiectelor pentru scopul programului. Decizia juriului este finală și de 
necontestat. În urma evaluării aplicațiilor, coordonatorii proiectelor câștigătoare, cât și 
necâștigătoare, vor fi anunțați individual prin e-mail. Nu se va putea oferi feedback 
detaliat aplicanților a căror proiecte nu au fost acceptate pentru finanțare. 
 Fundația Comunitară Cluj, la recomandarea membrilor juriului, poate propune 
îmbunătățiri sau modificări asupra unui proiect declarat câștigător și care urmează să 
primească finanțare, modificări ce vor fi aprobate împreună cu aplicantul. Beneficiarul 
finanțării are obligația să respecte întocmai planul de acțiune al proiectului și bugetul 
aprobat sau, dacă apar modificări, să le supună aprobării Fundației Comunitare Cluj. 
 În cadrul procesului de selecție, Fundația Comunitară Cluj poate solicita, înainte 
sau ulterior completării formularelor de aplicație, documente precum (dar nu exclusiv): 
actele constitutive ale organizației, bilanțul contabil, CV-ul membrilor echipei implicate 
în proiect, documente care să ateste acreditarea serviciilor oferite în cadrul proiectului 
(dacă este cazul), acorduri de parteneriat semnate (dacă este cazul), documente care să 
ateste că persoana care semnează documentele aplicantului este autorizată în acest 
sens, cazier judiciar. 
 Fundația Comunitară Cluj își rezervă dreptul de a anula oricând decizia prin care 
un proiect a fost desemnat preselectat sau câștigător, dacă se dovedește că aplicantul 
nu respectă oricare dintre prevederile acestui Ghid care are statut de regulament pentru 
înscrierea unei idei de proiect finanțat din Fondul Bosch pentru Educație. 



 La finalul celor 2 etape ale selecției, lista cu proiectele câștigătoare, adică cele 
care au cumulat fiecare cel mai mare punctaj, va fi făcută publică pe site-ul Fundației 
Comunitare Cluj (www.fundatiacomunitaracluj.ro), cât și pe paginile de socializare 
gestionate de Fundația Comunitară Cluj. De asemenea, câștigătorii vor fi anunțați și pe 
e- mail de către echipa de Fond. 
  

Criterii de evaluare a proiectelor  

1. Impactul proiectului 
Relevanță: Proiectul răspunde obiectivului Fondului Bosch pentru educație și propune 
soluții adaptate contextului local; 
Rezultate măsurabile: Prin proiect se atinge un număr de beneficiari relevant pentru 
nevoia adresată; 
Contribuție vizibilă la schimbări: Prezentarea proiectului arată în ce măsură inițiativa va 
produce o schimbare și o îmbunătățire; Intervenția produce schimbări pe termen lung și 
soluții durabile. 

2. Prezentarea și administrarea proiectului 
Coerență: Prezentarea proiectului justifică implicarea membrilor echipei în desfășurarea 
activităților; 
Metodologie: Activitățile și calendarul sunt descrise clar, modul de implementare este 
clar prezentat, proiectul conduce la realizarea obiectivelor descrise și a schimbărilor 
așteptate; 
Eficiență: resursele financiare sunt alocate rațional, bugetul este realist, detaliat și 
permite atingerea rezultatelor propuse; 
Comunicare: Sunt prevăzute activități de promovare a proiectului conforme cu 
standardele de calitate ale programului, online și offline și alocate resurse pentru 
acestea (Facebook ads, servicii foto/video). 

3. Sustenabilitatea proiectului 
Participativitate: Grupul țintă vizat este implicat(ă) activ în implementarea activităților; 
Proiectul contribuie prin obiectivele sale la activarea mai multor actori ai comunității 
locale; 
Transferabilitate și scalabilitate: Proiectul este ușor transferabil, repetabil și versatil, cu 
posibilitatea de a implica comunități mai numeroase sau mai extinse geografic; 

4. Capacitatea instituţiei/organizației aplicante de a implementa proiectul 
Experiența echipei de proiect: Experiența și expertiza responsabilului de proiect şi a 
celor implicați în realizarea și monitorizarea proiectului este relevantă fie prin calificare 
profesională, experiența cu domeniul sau grupul țintă. Organizația/grupul țintă are 
experiență de lucru cu beneficiarii aleși. 
Asigurarea resurselor umane: Echipa de proiect are capacitatea de a desfășura proiectul 
în toate etapele sale: implementarea și evaluarea proiectului, managementul bugetului, 
comunicare. 



Contribuție la proiect: grupul sau echipa de proiect are capacitatea de a identifica surse 
suplimentare de finanțare, fie prin punerea la dispoziție a unor resurse umane voluntare 
sau mijloace fixe cu titlu gratuit. 

5. Factorul de inovație 
Căutăm proiecte care „sparg gheața”, curajoase, ambițioase, vizibile în comunitate, care 
propun soluții noi, cu potențial de replicare și de către alte grupuri din comunitate sau 
de la nivel național. Proiectele trebuie să fie îndeajuns de îndrăznețe pentru a intra pe 
agenda publică, a fi în atenția comunității, astfel încât să poată servi ca un model pentru 
inițiative similare. 
  

Comitetul de evaluare a proiectelor  
 Comitetul de evaluare a proiectelor este format din experți în domeniile Fondului, 
reprezentanți ai Finanțatorului precum și ai Fundației Comunitare Cluj. Evaluarea 
proiectelor se va realiza prin acordarea de către fiecare membru al juriului a unui 
punctaj cuprins între 0 și 5 puncte pentru fiecare criteriu de evaluare după cum 
urmează: 
- Impactul proiectului – 5 puncte; 
- Prezentarea și administrarea proiectului – 5 puncte; 
- Sustenabilitatea proiectului – 5 puncte; 
- Capacitatea Instituției/organizației/grupului de inițiativă de a implementa proiectul – 
5 puncte; 
- Inovație – 5 puncte. 
Prin urmare, punctajul maxim pe care îl poate obține un proiect pentru îndeplinirea 
tuturor criteriilor de evaluare de la un singur membru al Comitetului de jurizare este de 
25 puncte. 
  

Calendarul Programului 
Perioada de înscriere a proiectelor: 22 septembrie- 20 noiembrie 2023 
Incubare proiecte: 20-25 noiembrie 
Jurizare proiecte: 25-30 noiembrie 
Contractare proiecte: 1-10 decembrie 
Perioada de implementare a proiectelor: decembrie 2023-iunie 2024 
Perioada de raportare: iulie 2024 
Modalitatea de selectare a proiectelor: Jurizare 
  

INFORMAȚII DESPRE PARTENERI 
  
Fundația Bosch România 
Este o organizație non-guvernamentală apărută la inițiativa Grupului Bosch în România, 
cu scopul de a crea un cadru potrivit extinderii acțiunilor de responsabilitate socială ale 
companiei. De la înființare, din anul 2020, și-a stabilit drept obiectiv generarea unor 



schimbări în bine pentru persoanele defavorizate în special, dar și pentru societate în 
ansamblu. 
Prin programul umbrelă EduCare, Fundația Bosch România susține inițiative durabile din 
domeniul educației cu accent pe garantarea și îmbunătățirea accesului la educație, dar 
și pregătirea și dezvoltarea educației pentru viitor. 
  
Fundația Comunitară Cluj 
Înființată în anul 2008, Fundația Comunitară Cluj aspiră să fie un lider în stimularea 
schimbării sociale colaborative și incluzive, conectând nevoile cu resursele din Cluj, cu 
scopul de a îmbunătății calitatea vieții locuitorilor săi.  
Ca parte dintr-un sector asociativ dezvoltat, bazat pe implicare voluntară și filantropie, 
Fundația Comunitară Cluj lucrează pentru ca angajarea fiecărei persoane să fie posibilă, 
stimulantă și să genereze o experiență pozitivă. 


